

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Белых Сергея Ивановича на тему «Теоретические и методические основы профессиональной подготовки будущих преподавателей физической культуры и спорта в личноно ориентированной системе физического воспитания», представленной на соискание учёной степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Актуальность диссертационного исследования С.И. Белых не вызывает сомнения, так как в настоящее время возрастает роль теоретических и методических основ профессиональной подготовки будущих преподавателей физической культуры и спорта. Автором методологически корректно определены цель, объект и предмет исследования. Сформулированные гипотеза и задачи исследования носят научный характер и отражают проблемы, существующие в области профессиональной подготовки будущих преподавателей физической культуры и спорта.

Теоретическая основа исследования показывает, что диссертант владеет методами научного исследования и имеет достаточную теоретическую подготовку.

Содержание автореферата дает представление о проделанной Белых Сергеем Ивановичем работе. Разработанная модель процесса подготовки будущих преподавателей физической культуры и спорта в системе личноно ориентированного физического воспитания, являющаяся структурно-функциональным ориентиром профессиональной подготовки, позволяет не только наглядно представить этот процесс, но и дает возможность определить цели, использованные методологические подходы, а также арсенал многообразных форм, методов, образовательных технологий, средств физической культуры и оздоровления студентов.

Научная новизна диссертационного исследования состоит в разработке системы личноно ориентированного физического воспитания, позволяющая эффективно готовить специалистов этого профиля; в разработке программы личноно ориентированного физического воспитания студентов физкультурной направленности; в построении модели процесса подготовки будущих преподавателей физической культуры и спорта в системе личноно ориентированного физического воспитания, в которой выявлены цели физического воспитания, требования к будущему специалисту, условия обеспечения этого процесса (методологические, методические, информационные, нормативные, материально-технические).

Практическая значимость подтверждается возможностью использования материалов исследования (материалы учебно-методических комплексов дисциплин, диагностический инструментарий, авторские учебники и учебно-методические пособия и др.) в образовательном процессе с целью формирования самоуправленческой учебно-познавательной деятельности: перехода от педагогического управления – в самоуправление личности.

Материалы исследования нашли свое практическое применение в образовательном процессе Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Донецкий национальный университет» и других вузах физкультурно-спортивной направленности.

И.О. ВПО «ДонНУ»
Индекс: 1282101-42


Достоверность и обоснованность результатов исследования обеспечивалась использованием научной методологии и логикой исследования; сочетанием качественных и количественных методов исследования, адекватных поставленным задачам, грамотным применением методов математической статистики. Эффективность разработанной модели была подтверждена положительными сдвигами показателей физической подготовленности и функционального состояния у студентов физкультурных вузов.

Положительные стороны. Автореферат достаточно полно отражает основное содержание диссертационного исследования. Логика изложения результатов исследования выглядит достаточно обоснованной. Основное содержание работы отражено в 146 работах; из них три монографии, 97 публикаций в рецензируемых научных изданиях (из них 24 статьи в наукометрических журналах Scopus и Web of Science); 39 работ в других научных изданиях; 7 единых учебных и учебно-методических пособиях.



Заключение. На основании анализа содержания автореферата можно утверждать, что диссертационное исследование С.И. Белых представляет собой самостоятельно выполненную научно-квалификационную работу, результаты которой отличаются новизной и достоверностью.

Автореферат диссертации на тему «Теоретические и методические основы профессиональной подготовки будущих преподавателей физической культуры и спорта в лично ориентированной системе физического воспитания» по структуре и объему представленного содержания, значимости для науки и практики соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, и п. 2.1 Положения о присуждении ученых степеней Донецкой Народной Республики, а ее автор Белых Сергей Иванович заслуживает присуждения ему ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Доктор педагогических наук (13.00.04, Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры), профессор, профессор кафедры теоретических основ физической культуры и спорта Института физической культуры, спорта и здоровья Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский педагогический государственный университет»

 Иванков Чингис Тагирович
Я, Иванков Чингис Тагирович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных



 С.И. Белых
 Ч.Т. Иванков
Адрес: 121471 г. Москва, ул. Можайское шоссе, д. 29, подъезд 4, кв. 195;
Тел.: 8 (495)-438-19-56, E-mail: ivancov2007@mail.ru.